
 

(concept) Notulen van de voorjaarsledenvergadering KWPN Regio Drenthe, gehouden 

op 30 maart 2022 

Aanwezig: 41 leden  

1. Opening 

De voorzitter, de heer Oldenziel, opent de vergadering en heet iedereen welkom. Voor het 

eerst in lange tijd weer een fysieke vergadering.  

2. Ingekomen stukken/mededelingen 
Van een aantal leden hebben we een afmelding voor vanavond ontvangen. Regio-inspecteur 
Marcel Beukers is ook verhinderd.  
We hadden vanavond officieel afscheid willen nemen van Boele Bakker, in december trad hij 
tijdens de online ledenvergadering af als bestuurslid. Helaas is hij ziek en kan niet aanwezig 
zijn. 
Voor dit jaar hebben we weer een volledig keuringsseizoen kunnen plannen, welke van start 
gaat op 19 april a.s. met de thuiskeuringen. Er is al vaker over gesproken, de 
veulenkeuringen van Eext en het Zuidenveld in hetzelfde weekend. Doordat dit jaar beide 
veulenkeuringen kunnen aansluiten bij de betreffende tentoonstellingsvereniging zal het dit 
jaar ook het geval zijn. 
De Oostermoer Kei dressuur en springen zijn op 19 en 22 maart j.l. verreden tijdens Indoor 
Hartje Drenthe in Beilen. Beide avonden zijn zeer goed verlopen. 
Op 16 april start De Boer Horsetrucks Jonge Springpaarden Opleiding, vanaf 11 mei gaat 
deze voor de dressuurpaarden van start. 

We hadden een kleine actie bedacht, voor het eerste geregistreerde veulen in de regio 
Drenthe zou een attentie beschikbaar worden gesteld. Niet om de geboorte van vroege 
veulens te stimuleren maar het registreren bij het KWPN. Het eerste veulen is geregistreerd 
door C. van der Meer uit Stieltjeskanaal. Hij is vanavond niet aanwezig, wij zullen zorgen dat 
hij de attentie alsnog ontvangt.  

We hebben een mail ontvangen van het KWPN betreffende de paspoortconsulenten in onze 
regio. Marco Stienstra is gestopt, momenteel wordt Femke van Berkel opgeleid. Daarnaast 
zijn Harold Dekker en Gerben van Beesten in onze regio actief als paspoortconsulent. Vanuit 
de vergadering wordt opgemerkt dat men hoopt dat het chippen en verstrekken van de 
paspoorten vlotter verloopt dan afgelopen jaar.  

3. Notulen van de online ledenvergadering d.d. 1 december 2021 

Er zijn geen op- of aanmerkingen, de notulen worden goedgekeurd. 

4. Jaarverslag 2021 

Er zijn geen op- of aanmerkingen, het jaarverslag wordt goedgekeurd. 

5. Financieel verslag 2021 

Mw. Muggen geeft een toelichting op de cijfers. Er is een klein negatief saldo van €52. Om 

onze sponsors in de corona periode te steunen hebben we café Hofsteenge en De Deel 

hebben we afgelopen jaar geen factuur gestuurd. Zij zijn en blijven dit jaar sponsor van de 

regio. De beide veulenkeuringen hadden mede door de vele sponsors een positief saldo, 

welke ook bijdraagt aan het saldo van de regio. 

6. Verslag kascommissie bestaande uit mw. J. Elzinga en dhr. J. Zeewuster 

Namens de kascommissie doet mw. Elzinga verslag. Er waren geen bijzonderheden, alles 

klopt en zag er prima uit. Zij stelt de vergadering voor de penningmeester decharge te 

verlenen. 



 

De voorzitter bedankt de kascommissie. Mw. Elzinga is aftredend. De kascommissie zal 

volgend jaar bestaan uit dhr. Zeewuster en mw. Kamps. 

7. Benoeming reserve lid kascommissie 

Ter vergadering meldt helaas niemand zich aan. Na afloop van de vergadering laat de heer 

Mulder weten dat hij deze taak op zich neemt.  

8. Mededelingen ledenraad 

De heer De Wolde bespreekt de presentatie van de ledenraad; met ingang van 1 januari 

hebben we er een nieuwe regio bij, regio België. Het KWPN wil in België inzetten op de 

fokkerij van de dressuurpaarden. Het springen is daar al heel goed vertegenwoordigd.  

De ledenraad bestaat momenteel uit 36 leden, wat het tot een log orgaan maakt, op advies 

van de ledenraadcommissie wordt het volgend jaar teruggebracht naar 26 leden. Regio 

Drenthe blijft met twee personen vertegenwoordigd.  

De afgelopen twee jaar konden via livestream de keuringen worden gevolgd. In 2020 heeft 

regio Drenthe dit zelf geregeld, afgelopen jaar werd dit via ClipMyHorse door het KWPN 

gefaciliteerd. Voor 2022 is voorgesteld dat livestream wederom wordt verzorgd, de kosten 

worden 50/50% betaald door de regio’s en het KWPN. De stamboekkeuring in Bronneger 

was afgelopen jaar de best bekeken stamboekkeuring met ruim 2300 viewers. 

9. Mededelingen fokkerijraad 

De fokkerijraad is nu opgesplitst in de fokkerijraad dressuur en een fokkerijraad springen. 

Alle drie de Noordelijke fokkerijraadsleden zaten al in de werkgroep springen. Aangezien 

mw. Kok ook belangstelling heeft voor de dressuur fokkerij, is zij namens de Noordelijke 

regio’s toegevoegd aan de fokkerijraad dressuur, zodat de noordelijke regio’s in beide 

fokkerijraden vertegenwoordigd zijn.  

Mw. Kok geeft een toelichting op de presentatie van de fokkerijraad. Vanuit de inspectie is 

voorgesteld om de werkwijze van de stamboekkeuringen en centrale keuringen in alle regio’s 

hetzelfde te doen; voor de dressuurmerries (voorlopig) keur en afvaardiging NMK tijdens de 

centrale keuring. Voor het springen een geïntegreerde stamboekkeuring (stb. Ster, vrl. Keur 

en afvaardiging NMK). Tijdens de centrale keuring een presentatie van de betere merries en 

huldiging van de kampioen. Echter in onze regio hebben we vorig jaar in oktober tijdens de 

fokkersavond besloten voor zowel de dressuur als het springen de ‘oude’ vorm te houden 

dus bevordering naar keur en aanwijzing NMK tijdens de centrale keuring. De voorzitter heeft 

namens de regio een protest ingediend, waarna besloten is dat deze afspraak in onze regio 

blijft staan. 

In de berekeningen van de fokwaarden worden nu ook de genoomfokwaarden 

meegenomen, echter dit is een wetenschappelijk gebeuren waarover op een aantal 

momenten uitleg zal worden gegeven. Voor oudere hengsten zal er niet veel veranderen, 

voor jonge hengsten kan het verschil wel groter zijn.  

Vanuit de vergadering wordt opgemerkt dat bij de fokwaarden voor merries alleen de 

nakomelingen die bij het KWPN geregistreerd staan worden meegenomen, terwijl 

bijvoorbeeld ook nakomelingen geregistreerd staan bij bijvoorbeeld Zangersheide of het 

Deens stamboek. Is het niet tijd om deze paarden ook mee te nemen.  Deze vraag zal 

meegenomen worden naar het KWPN, maar kan ook zeker gesteld worden tijdens de 

avonden die hierover georganiseerd worden. 

 



 

 

In de fokkerijraad is besloten dat het benoemen van de kampioenen tijdens veulen- en 

merriekeuringen in de regio’s uniform moet zijn, het beste veulen en de beste merrie wordt 

kampioen ongeacht of in de betreffende regio is gefokt. Regio Drenthe was een van de 

weinige regio’s die dit nog niet deed. Een gedeelte van de aanwezigen vindt het jammer dit 

verdwijnt.  

10.  Informatie jongKWPN 

Mw. Schaaphok deelt mede dat ook jongKWPN weer tal van activiteiten heeft gepland. O.a. 

van 7 tot 10 juli het WK Young Breeders, op 17 juni een stamboek- en centrale keuring 

tijdens het scholen concours en 5 april a.s. een hengstenkeuze avond tuigpaarden. 

Afgelopen maand heeft het eerste, fysieke, bedrijfsbezoek weer plaatsgevonden. 

In onze regio organiseren we op 15 juni een clinic voorbrengen. Deze avond is trouwens 

voor jong en oud.  

11. Huldiging fokkers 

Omdat de ledenvergadering in december online was, doen we deze huldiging alsnog.  

De heer Mulder en Mw. Brink worden gehuldigd als fokkers van de NMK-kampioen Nirmosa 

en mw. Hiemstra als fokker van Jump Star SIH, kampioen Blom Cup zevenjarigen. Van harte 

gefeliciteerd met deze fokkerssuccessen.  

Vervolgens is er een bos bloemen voor mw. Kok. Zij is op voordracht van de regio opnieuw 

benoemd als fokkerijraadslid. Door het opsplitsen van de fokkerijraad was hier onzekerheid 

over, maar zowel de regio als het Algemeen Bestuur zijn blij met de herbenoeming.  

Daarna ontvangt tot haar grote verrassing mw. Oldejans bloemen en een attentie. Zij is al 15 

jaar actief als regio-secretaris/penningmeester in onze regio. De voorzitter bedankt haar voor 

de inzet en hoopt dat ze nog een poosje blijft.  

12. Rondvraag 

Vanuit de vergadering wordt gevraagd of het KWPN iets kan betekenen bij de problemen 

rondom de wolf. Ook in gedeelten van Drenthe wordt ’s nachts veulens buiten laten een 

risico. Voor de schapen is er een financiële regeling. Voor paarden is nog niets geregeld. 

Deze vraag zal worden meegenomen. 

Nogmaals wordt teruggekomen op de problemen rondom de afgifte van paspoorten 

afgelopen jaar. Een voorbeeld; het veulen werd drie dagen oud aangemeld bij het KWPN, 5 

maand later was er nog geen paspoort afgegeven. Terwijl dit voor bijv. deelname aan een 

veulenveiling of bij verkoop wel nodig is.  

De voorzitter zegt toe dit nogmaals naar de ledenraad mee te nemen. 

13. Sluiting 

De voorzitter dankt iedereen voor de aandacht. 

  

Na een korte pauze is er de forumdiscussie met betrekking tot de nieuwe 

consumentenwetgeving garantie 1 jaar. Onder leiding van Ans Kok geven Bart Zagers - 

advocaat, Matty Marissink - paardenhandelaar en Maaike Hadderingh - dierenarts hun visie 

op deze wet en de gevolgen daarvan.     


